

# 山西18名遭跨国绑架青少年被救

现已查明9名涉案人员,其中3名已被警方抓获

新华社太原1月22日电(记者胡靖国)记者22日从山西省公安厅获悉,针对近一段时期发生在山西省运城市十余名青少年被诱骗至缅甸赌博欠债扣为人质的案件,在公安部的指导下,山西省公安厅、运城市公安局迅速采取有效措施,在云南省公安机关的协助下,全力以赴解救被扣人质,全面开展案件侦查工作。

据当地公安机关调查,有19名受害人被诱骗至缅甸,其中职业学校和技术学校学生6名,社会青年13名。目前已18人安全返乡,另1名被困缅甸的受害人正在积极解救。现已查明9名涉案人员,其中3名已被警方抓获。

据了解,自2008年10月至2009年1月22日,山西省运城市共发生此类案件19起。当地公安机关正对这些案件进行详细调查。一是对已返乡的受害人逐一询问,了解受害经过及案件详情;二是对已掌握的涉案人员进行全面调查,搜集犯罪证据,追究其刑事责任;三是向教育部门通报情况,加强在校学生的思想教育工作,提高防范意识,防止此类案件



1月21日,家住山西运城盐湖区解州办事处铁匠巷、现年16岁的受害人王某(未成年)和家人在一起。  
新华社记者武敌摄

再次发生。

公安机关在工作中发现,此类犯罪活动有以下两个特点:一、嫌疑人主要作案手段为通过境内人员以到云南打工或做生意为名,将受害人骗至缅甸,强

迫受害人与赌场签订筹码担保单后参赌,输钱后将受害人非法拘禁,而后通过打电话和发短信的方式以索要赌债为名向受害人家属勒索赎金;二、嫌疑人联系的受害人多为比较熟悉的同

学或朋友,容易使受害人思想麻痹,放松警惕。受害人的年龄范围在16岁至22岁。

公安机关提醒广大青少年,要提高自我防范意识,防止此类案件再次发生。

## 警方密令人去“抢银行”就为检验警察作战能力

1月19日下午,郑州警方密令人去“抢银行”,来考验市区各警种的协调和快速处置能力。警方高层对结果很满意,而事件一出,网民褒贬不一,有人质疑,“假戏真做”万一民警使用武器,造成伤亡该怎么办?被“抢”银行的员工受到惊吓又该谁来负责?

4名蒙面持枪歹徒冲进一家邮政储蓄所的营业厅,将现场保安制服,命令所有人员趴下,让银行工作人员拿钱。其中一名歹徒将一储户装有20万元现金的带有“丹尼斯”字样的红色尼龙手提袋抢走。慌乱中,一银行工作人员启动与110联网的报警装置。

随后4名歹徒分别向4个方向逃跑,在约两个小时后,分别在市里的4个不同地方



各警种相互配合,将“歹徒”快速抓获

被抓获。

整个过程扣人心弦。其实,这是一场处置抢劫银行犯罪的实战演习。歹徒也是公安局长

找人来扮演的。除公安局长和副局长外,全体参战民警无一知晓这次抢银行是假的。在这场演习中,警方事先没有布置,

有网友表示,要是银行储蓄所的工作人员受到惊吓落下阴影怎么办?

据《广州日报》

## 80后海归网恋遭反对锤杀父母

80后男青年曹路在父亲的资助下远赴澳大利亚留学,通过网络游戏认识了浙江某市的女青年阿芸,曹路回国后对阿芸一见钟情。但这段恋情却遭到曹路父母的极力阻挠,他们认为阿芸与儿子“门不当户不对”,坚决不同意这桩婚事。在经历一次不愉快的争吵后,失去理智的曹路举起铁榔头朝父母头部一阵猛敲,父亲当场毙命,母亲则身受重伤入院急救。事发后,曹路还伪造现场并报警,不过最终仍被警方识破。21日,上海宝山检察院向记者独家披露了该案的详情。目前,曹路已被宝山检察院批准逮捕,并移送市检二分院审查起诉。

### 打网游认识浙江女孩

现年24岁的曹路出生在上海市宝山区月浦镇一个富有家庭,做生意的父亲曹军和母亲丁娥对儿子百依百顺,亲朋好友更是对他宠爱有加。2006年,父母花了数十万元资助曹路赴澳大利亚留学,曹路入学后没多久,父母又为他购置了一辆名牌轿车,这让曹路在同

学面前异常光鲜。2007年,曹路从父母处得到一笔钱并在当地投资了一家加盟店。不料店还未开张,钱却被他人骗走了。虽然没过多久钱被追回,但在生意场上初试牛刀便遭遇“滑铁卢”,让曹路的内心变得异常沮丧。

百无聊赖的曹路在澳大利亚渐渐迷上了网络游戏,他在游戏里结识了一名“红尘知己”。对方名叫阿芸,家住浙江某市,比曹路小几岁。在虚拟世界里,两人一起打怪兽、赚经验值,还通过QQ、MSN谈天说地,在善解人意的阿芸开导下,曹路逐渐从投资失败的阴影中走了出来,渐渐喜欢上了这个活泼开朗的小姑娘。用曹路自己的话说,阿芸让他“找到了自信和对生活的热情”。

今年6月,曹路回到国内,刚下飞机就立刻买了前往阿芸家乡的火车票。两人会面后都有相见恨晚的感觉,很快便确定了恋爱关系。

### 婚事让两代人隔阂加深

短暂的相聚后,曹路回到上海的家中,父母见到久未谋面的儿子开心不已,给他又买了

一辆奥迪轿车。可是曹路对物质上的享受已提不起兴趣,他很快把阿芸接到上海,安顿在五星级宾馆。几天后,曹路满怀欣喜地把阿芸带回家中,当父母得知她是外地人,而且家境普通后,明确表示反对这桩婚事。

曹军和丁娥的反对就像一盆冷水,浇得曹路伤透了心,但他对阿芸的感情已无法割舍,还是经常悄悄外出和阿芸相会。他发现父母有意无意地对自己的行踪进行监控,还偷看电脑里的聊天记录,这让他很恼火。两代人常为此发生争吵,隔阂也越来越深。

### 父母“苦肉计”酿惨剧

去年9月下旬的一个晚上,曹路和父亲曹军又为婚事在家里吵了起来。据曹路到案交代,当时父亲的情绪非常激动,不仅拿出一把铁榔头象征性地朝自己的脑袋上敲了敲,还放出狠话,称儿子若硬要和阿芸结婚,他就当场死给儿子看。这时,母亲丁娥从房里哭哭啼啼地冲了出来,一边拉住丈夫的手,一边劝儿子放弃结

(文中当事人均为化名)  
据《新闻晨报》

婚念头。“你们又演苦肉计逼我。”曹路顿时产生强烈的逆反情绪,他一把夺过榔头,朝母亲的后脑勺上敲了一下,母亲顿时倒在地上。曹军见妻子受了伤,马上打电话让亲戚尽快赶到,可是母亲却仍然向儿子喊道:“就算我死了,也不同意你们的婚事。”听到母亲说出这句话,曹路万念俱灰,他失去理智地拿起榔头朝父母的头上一阵猛敲,直到两人没了声息。

看到双亲倒在血泊中,脑中一片空白的曹路顿时慌了神,他先把榔头上的血迹冲洗干净,再把抽屉翻乱并拔掉电话线,伪造抢劫现场后拨打110报警。警方勘查现场后排除了外人谋财,并将曹路列入重大嫌疑人名单。当天晚上,曹路被警方刑事拘留,他对犯罪事实供认不讳。

经法医鉴定,曹军因严重颅脑损伤当场死亡,丁娥也有颅脑损伤、左额骨骨折并伴失血性休克,已构成重伤。检察机关认为,曹路故意非法剥夺他人生命,已涉嫌故意杀人罪。

(文中当事人均为化名)  
据《新闻晨报》

### 社会广角

## 奇 市民捧“牛屎”求“牛市”

21日,第28届深圳市迎春花市正式开锣,除了年花,各种福牛成了今年最“牛”主角。

牛娃娃、牛抱枕、牛杯子……

与“牛”有关的物品在迎春花市上受到市民的欢迎。一位摊位老板说,去年经济不好,大家都想在新的一年里,鼓足气,牛气冲天,人货的时候进了不少福牛。记者还发现“牛屎”在花市也受到特别的“礼遇”。原来四个深圳中学的学生利用寒假的时间在花市做起了年货买卖。

据《广州日报》

## 神 海狮苦练学会写“牛”字



“皮特”学会写“牛”字

笔杆子。”

和小孙、小马一样泄气的还有教黑熊的驯兽员小赵。“黑熊出了名的贪吃,把笔杆子送到它嘴里,它就当棒棒糖吃,还吃得有滋有味的,真是把我急得不行。”这不,贪吃的黑熊到现在的“结业成绩”只限于咬着笔杆子“吃”。

看着“皮特”在聚光灯下优美地写着“牛”字,最后还盖上自己的专用“海狮章”,东北虎和黑熊真的很郁闷。前几个月,为了迎接牛年的到来,它们接到了雅戈尔动物园的“艰巨任务”:学写“牛”字。没想到只有海狮“皮特”成功了!

这次接下光荣任务的东北虎和黑熊输在了贪吃上。

2008年10月底,东北虎、黑熊和海狮分班开始了学写字。“写字是个细致活,最好是手把手教,可是对象是老虎,我们没办法靠近教。”东北虎的驯兽员光是教老虎咬笔杆就花了不少时间。“咬了笔杆子,就松口,一松口我们连靠近捡起都很麻烦,最后在笔杆一头拴上绳子,一掉地上就扯绳子捡回来继续。”训练老虎写字的小孙和小马是搭档,一个负责给老虎递笔,一个负责给老虎喂大块的肉。“没想到,老虎净惦记吃肉,一咬笔杆就松口朝我要肉吃,练了三个月,到现在吃了不少,就只学会了咬

据《现代金报》

## 牛 画师一笔画成上千美女

6年前,重庆民间画师卢祥万开始专注于创作“一笔画”,即只用一根连续不断的线条来表达。去年7月,他决定要在101米长的纸上创作名为《春之韵》的作品,申报吉尼斯世界纪录。21日,卢祥万在位于江北观音桥的工作室给记者展示了这幅快完成的画作。他指着窗外23层高的楼房说:“从房顶直到地面,这幅画也不能完全展开。”

今年整60岁的卢祥万对一笔画产生兴趣,是从2000年开始的。退休在家的他闲得慌,就在女儿从公司拿回的废纸上乱涂乱画,逐渐发现只用一条线就可以创作,“从2002年开始就上瘾了,除了吃饭睡觉,一天要画10多个小时,有时候十天半月不下楼。”到现在,卢祥万已积累了上千张一笔画作。

卢祥万画得痴迷,但老伴却不怎么高兴,“抱怨我一天不干家务,尽做些没名堂的事”。为此,卢祥万和结婚几十年的老伴离了婚。

今年初,卢祥万找到了新



《春之韵》

的老伴,新老伴十分支持他。

据了解,卢祥万正在创作的101米长的《春之韵》还在着色阶段,预计今年2月会全部完成,然后申报吉尼斯世界纪录。《春之韵》的主体由上千个女性形象、上千只鸟和鱼组成,被一条线勾勒出来。画纸是由1米一张的高丽纸粘接而成101米长,“光粘纸就用了6天”。据《重庆晚报》